
Mathématique en 1S Les DS en 2008-2009 juin 2009

α β γ δ ε η θ φ Bases des fonctions χ λ µ ν π ρ σ ω

Savoir tracer ou analyser une représentation graphique de fonction associée

1/ Par quelle(s) transformation(s) passe-t-on de la
courbe de la fonction f : x 7−→ x2 à la courbe
de la fonction g ?

2/ En déduire les nombres a et b tels que
g (x) =−(

f (x +a)+b
)
.

3/ Ébaucher le tracé de la fonction h = 1

2
f en traçant

au moins cinq points.

x−6 −5 −4 −3 −2 −1 1 2 3

y
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6

Courbe de g

Connaissance du cours
Donner la définition d’une fonction composée (en s’appuyant sur un exemple).

Savoir écrire une fonction comme somme, produit ou quotient de fonctions de référence
• Écrire la fonction f sous forme de quotient de deux fonctions de référence.

∀x ∈ R− {−1} f : x 7−→ 3− 2

x +1

• Écrire la fonction g sous forme de somme de deux fonctions de référence.

∀x ∈ R∗ g : x 7−→ x4 −2x3 +x2

x2

Savoir rechercher un ensemble de définition
Déterminer l’ensemble de définition de chacune des fonctions suivantes :

• f : x 7−→ x − 2

x +3

• g : x 7−→ x2 +p
2x −1
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Mathématique en 1S Les DS en 2008-2009 juin 2009

α β γ δ ε η θ φ Repérage polaire, angles orientés χ λ µ ν π ρ σ ω

1/ Savoir déterminer un angle orienté (8 min, 3 points)

O

A

C

B

I
Le plan est muni d’un repère orthonormal et OCBA est un carré.
Déterminer la mesure principale de chacun des angles orientés suivants :

α= (
−→
OI ,

−−→
OC ) β= (

−→
AI ,

−→
CI ) γ= (

−−→
BC ,

−→
OI ) δ= (−2

−→
IB , 3

−−→
OA )

2/ Savoir déterminer la mesure principale d’un angle orienté (7 min, 3 points)

Donner et justifier la mesure principale de chacun des angles suivants :

α= 38π

9
rad β=−11π

12
rad γ=−50π

7
rad

3/ Savoir utiliser les relations trigonométriques (5 min, 2 points)

Exprimer en fonction de sin(x) et de cos(x) en justifiant les résultats utilisés :

A(x) = sin

(
π

2
−x

)
+cos(5π−x)+ sin(3π+x)+cos

(
3π

2
+x

)

4/ Savoir résoudre une équation trigonométrique simple (10 min, 4 points)

Le plan est muni d’un repère orthonormal (O,
−→
i ,

−→
j ). Placer les points M et N sur le cercle trigonomé-

trique, sachant que (
−→
i ,

−−→
OM ) = α, que (

−→
i ,

−−→
ON ) = β et que :


α ∈]−π; 0[

cos(α) = 1

3


β ∈

[
π

6
;

2π

3

]

sin(β) = 3

5

Calculer les valeurs exactes de sin(α) et de cos(β).

5/ Savoir déterminer des distances
Savoir passer de polaire en rectangulaire et réciproquement (20 min, 8 points)

Le plan est muni d’un repère orthonormal (O,
−→
i ,

−→
j ).

Soit A le point de coordonnées polaires

(
2;
π

3

)
et OCBA le carré tel que (

−−→
OA ,

−−→
OC ) =−π

2
.

a/ Construire la figure en prenant pour unité ‖−→i ‖ = 2cm et en laissant les traits de construction.

b/ Calculer les coordonnées polaires puis cartésiennes (exactes) de C.

c/ Calculer les coordonnées cartésiennes (exactes) de A.

d/ Donner deux méthodes distinctes pour calculer la distance AC et en donner la valeur exacte par
l’une de ces méthodes.

e/ Calculer, en le justifiant, les coordonnées polaires (exactes) de B.
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Mathématique en 1S Les DS en 2008-2009 juin 2009

α β γ δ ε η θ φ Suites numériques, arithmétiques χ λ µ ν π ρ σ ω

Savoir restituer une démonstration de cours (6 min)

On donne la suite définie par vn = 5−un où u est une suite croissante quelconque. Rappeler la définition
d’une suite numérique croissante puis démontrer le sens de variations de la suite v .

Savoir calculer un terme ou la raison d’une suite arithmétique (8 min)

• On donne u2 = 3 et u14 = 9. Calculer r et u0.

• On donne u7 = 1 et u27 = 51. Calculer u127.

Savoir distinguer entre croissance linéaire et non-linéaire (4 min)

On a effectué des mesures, à intervalles de temps constants (ti+1− ti = k), qui sont notées mi . La croissance
de la suite des mesures mi est-elle linéaire ou non linéaire ? Justifier la réponse.

temps ti t0 t1 t3 t8 t11

mesures mi 7 12 22 48 62

Savoir utiliser la formule de la somme de n termes consécutifs d’une suite arithmétique (8 min)

• On donne u10 = 1 et u20 = 6. Calculer S =
i=20∑
i=10

ui = u10 +·· ·+u20

• Calculer la somme des nombres impairs de 101 à 199.

Savoir déterminer le rang et la valeur de franchissement d’un seuil (6 min)

La suite u est définie par : un =−3n +1500. Pour quelles valeurs de n a-t-on un > 250 ?

Savoir calculer les premiers termes d’une suite numérique (9 min)

Calculer les trois termes suivants des suites définies par :

• ∀n ∈ N un+1 =−2un +1 avec u0 = 1

• ∀n ∈ N un+1 = f (un) avec u0 = 7 et f (x) = 3x −5

x +1

Savoir déterminer le sens de variations d’une suite numérique (9 min)

• Justifier le sens de variation de la suite u en utilisant une comparaison de quotient à 1 :

∀n ∈ N∗ un = 2

n +1

• Justifier le sens de variation de la suite u par association à une fonction connue :
∀n ∈ N∗ un = (n +1)2 −3
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Mathématique en 1S Les DS en 2008-2009 juin 2009

α β γ δ ε η θ φ Barycentres χ λ µ ν π ρ σ ω

Savoir déterminer des coefficients à partir de propriétés géométriques 8 min

On considère un quadrilatère convexe quelconque ABCD. Soit F le milieu de [AD], G le centre de gravité du

triangle ABC et K le point tel que :
−→
FK = 3

5

−→
FG (on ne demande pas la construction).

Déterminer quatre réels a, b, c et d tels que K soit le barycentre de (A, a), (B,b), (C,c) et (D,d).

Savoir déterminer des coefficients à partir d’une représentation graphique 10 min

1/ Déterminer les coefficient b
et c tels que H soit bary-
centre de (B, b) et (C , c) (au-
cune justification n’est de-
mandée).

2/ Déterminer les coefficient
h et a tels que G soit ba-
rycentre de (H, h) et (A, a)
(aucune justification n’est
demandée).

3/ À partir des questions
précédentes, déterminer
G comme barycentre des
points A, B et C en donnant
les coefficients respectifs et
justifier le résultat à partir
des coordonnées des quatre
points.

x−4 −3 −2 −1 1 2 3 4

y

−4

−3

−2

−1

1

2

3

4

A

C

B

H G

Savoir démontrer un alignement
Savoir démontrer un point de concours 16 min

A, B et C sont trois points distincts du plan.
1/ Construire les points I, J et K définis par :

−→
IB =−1

2

−→
IC 3

−→
JA =−2

−→
JC 4

−→
KB +3

−−→
KA =−→

0

2/ Exprimer chacun des points I, J et K comme barycentre de deux autres points.

3/ Soit G le barycentre de (A ,3), (B , 4) et (C , 2). Montrer que G est barycentre de (K , 7) et (C , 2) et en déduire
que G est sur la droite (CK).

4/ Montrer que les trois droites (AI), (BJ) et (CK) sont concourantes en un point que l’on désignera.

Savoir démontrer des lieux de points 16 min

Soit A et B deux points du plan tels que AB = 10 et I leur milieu.
1/ Construire le barycentre G des points pondérés (A , 7) et (B , 3) en prenant 1 cm pour l’unité.

2/ Déterminer et construire l’ensemble E1 des points M vérifiant :

‖7
−−→
MA +3

−−→
MB‖ = 5

3/ Déterminer et construire l’ensemble E2 des points M vérifiant :

7
−−→
MA +3

−−→
MB = 4

−→
AB

4/ Déterminer et construire l’ensemble E3 des points M vérifiant :

‖7
−−→
MA +3

−−→
MB‖ = ‖5

−−→
MA +5

−−→
MB‖
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Mathématique en 1S Les DS en 2008-2009 juin 2009

α β γ δ ε η θ φ Polynômes, 2nd degré χ λ µ ν π ρ σ ω

NOM : Prénom :

Savoir interpréter a et∆ en fonction de la représentation du trinôme t (x) = ax2 +bx + c (1,5 pt)

Voici la représentation graphique de six trinômes. Pour chacun des cas suivants, porter de façon évidente
sur le dessin :

• Le signe de a.
• Le signe de ∆.

f (x)

−3

−2

−1

1

2

3

4

x−3 −2 −1 0 1 2 3

f (x)

−3

−2

−1

1

2

3

4

x−3 −2 −1 0 1 2 3

f (x)

−3

−2

−1

1

2

3

4

x−3 −2 −1 0 1 2 3

f (x)

−3

−2

−1

1

2

3

4

x−3 −2 −1 0 1 2 3

f (x)

−3

−2

−1

1

2

3

4

x−3 −2 −1 0 1 2 3

f (x)

−3

−2

−1

1

2

3

4

x−3 −2 −1 0 1 2 3
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Mathématique en 1S Les DS en 2008-2009 juin 2009

Savoir discriminer le signe du trinôme en fonction de a et de∆ (4,5 pts)

Répondre au questionnaire à choix multiples suivant. Attention, une réponse fausse retire 0,75 point.

Questions Réponses

Pour le(s) signe(s) d’un trinôme t (x) = ax2 + bx + c, on considère les tableaux suivants :
tableau A tableau B tableau C

x

signe
t (x)

−∞ +∞

+

x

signe
t (x)

−∞ r +∞

+ 0 +

x

signe
t (x)

−∞ r1 r2 +∞

+ 0 − 0 +

tableau D tableau E tableau F

x

signe
t (x)

−∞ +∞

−

x

signe
t (x)

−∞ r +∞

− 0 −

x

signe
t (x)

−∞ r1 r2 +∞

− 0 + 0 −

1. Pour le trinôme t (x) = x2 −2x +1, le tableau de signes est : � A

� B

� E

2. Pour le trinôme t (x) = x2 +2x +3, le tableau de signes est : � A

� C

� D

3. Pour le trinôme t (x) =−x2 +2x +1, le tableau de signes est : � A

� C

� F

Savoir établir les propriétés d’un trinôme du second degré (8 pts)

On donne le polynôme P(x) =−3x2 +20x +7
1/ Établir la «fiche d’identité (position par rapport aux abscisses, forme canonique, racines éventuelles,

factorisation éventuelle, tableau de signe)» de ce trinôme.

2/ Résoudre l’équation P(x) = 0.

3/ Résoudre l’inéquation P(x) > 0.

4/ Justifier que : pour tout x ∈ R, P(x)6−121

3

Savoir déterminer les coefficients d’un polynôme (6 pts)

On donne les polynômes P(x) = x4 +6x3 +11x2 +6x +1 et Q(x) = ax2 +bx + c
1/ Déterminer a, b et c pour que P(x) = [Q(x)]2 pour tout x.

2/ Montrer que 0, −1, −2 et −3 sont des racines du polynôme P(x)−1.

3/ Justifier qu’alors P(x)−1 = x(x +1)(x +2)(x +3).

4/ Donner un exemple illustrant la propriété :

«Le produit de quatre entiers consécutifs augmenté d’une unité est égal au carré d’un entier.»
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Mathématique en 1S Les DS en 2008-2009 juin 2009

α β γ δ ε η θ φ Ordre de grandeur d’un nombre χ λ µ ν π ρ σ ω

Savoir déterminer un ordre de grandeur

Questions Réponses

1. Déterminer l’ordre de grandeur de :
A = 3h −7h2 +h3 pour h tp

� tp

� md

� tg

2. Déterminer l’ordre de grandeur de :

B = 3
p

h

2h
pour h tp

� tp

� md

� tg

3. Déterminer l’ordre de grandeur de :

C = −2h +5h2

h +3h2 pour h tp

� tp

� md

� tg

4. Déterminer l’ordre de grandeur de :

D = 2ω+5ω2

ω3 +3
pour ω tg

� tp

� md

� tg
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Mathématique en 1S Les DS en 2008-2009 juin 2009

α β γ δ ε η θ φ Statistiques χ λ µ ν π ρ σ ω

Voici la série S des notes obtenues au lycée Quételet lors d’un ds regroupant les élèves de première S.

Notes xi 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Effectifs ni 0 0 0 0 1 3 7 10 5 13 12

Eff. cum. croiss.

Notes xi 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 Total

Effectifs ni 4 10 17 4 4 3 1 1 2 0
Eff. cum. croiss.

1/ Déterminer par le calcul (avec la calculatrice, aucun détail exigé), la moyenne m, l’écart-type s et la
variance V de cette série.

2/ Déterminer, à l’aide du tableau et en justifiant les résultats (résultats calculatrice non admis), la mé-
diane, le premier et le troisième quartile, le premier et le neuvième décile.

3/ Représenter le diagramme en boîte complet (avec déciles) de cette série.

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

4/ Magnanime, l’équipe de professeurs propose d’augmenter les notes des élèves d’un demi-point. Donner
la moyenne m1 et l’écart-type s1 de la nouvelle série S1 de notes en expliquant ces résultats.

5/ La proviseure du lycée propose de son côté d’augmenter chaque note de la série S de 5%. Que valent la
moyenne m2 et la variance V2 de la nouvelle série S2 ? Justifier la réponse.

6/ Quels sont les élèves qui, compte-tenu de leur note, voteraient pour la proposition 1 (professeurs) et
ceux qui voteraient pour la proposition 2 (proviseure) ? Justifier la réponse.

Savoir utiliser une transformation affine pour «recoder» une série

Afin de pouvoir comparer les résultats de tous les élèves de 1S aux conseils de classe, l’équipe pédagogique
décide de «recoder» la série des notes de chaque classe en fonction du DS commun. La 1S7 ayant obtenu
10 de moyenne sur l’année avec un écart-type de 4, le professeur Paudewasche doit donc appliquer une
fonction affine f : x 7→ ax +b aux notes de sa classe afin d’obtenir la moyenne de 12 et l’écart-type de 3 du
DS commun.
1/ Écrire le système d’équations que doivent vérifier a et b en l’expliquant.

2/ Résoudre ce système et déterminer a et b.

3/ Nicolas a obtenu 16 à son devoir. Quelle sera sa note recodée (arrondir si nécessaire au demi-point).

MATHaZAY Lycée Jean ZAY, Orléans



Mathématique en 1S Les DS en 2008-2009 juin 2009

α β γ δ ε η θ φ Fonctions dérivées (bases) χ λ µ ν π ρ σ ω

1. Savoir restituer son cours

Donner la définition et l’interprétation du nombre dérivé d’une fonction f en un point d’abscisse a de sa
représentation graphique.

2. Savoir calculer et utiliser un accroissement moyen

On donne la fonction f : x 7−→ x3 définie sur R. Déterminer l’accroissement moyen A(h) de la fonction f
entre 2 et 2+h. Que vaut lim

h→0
A(h) ? Que représente ce nombre ?

3. Savoir calculer un nombre dérivé

On donne la fonction f : x 7−→ x2 cos(x) définie sur R. Déterminer le nombre dérivé de f pour a = π

6
.

4. Savoir calculer une fonction dérivée

1/ On donne la fonction f : x 7−→ 1−x

5x +3
définie sur R+. Déterminer sa fonction dérivée f ′ (réduire le

numérateur).

2/ On donne la fonction g : x 7−→p
1−2x définie sur R−. Déterminer sa fonction dérivée g ′.

5. Savoir calculer une équation de tangente

On donne la fonction f : x 7−→ 1

x2 définie sur R−∗. Déterminer une équation de la tangente à sa représenta-

tion graphique au point d’abscisse -1.

6. Savoir démontrer la dérivabilité d’une fonction en un point

On donne la fonction f : x 7−→p
x définie sur R+. Démontrer que f est dérivable au point d’abscisse 2.

Savoir utiliser la dérivation pour déterminer un point d’une courbe

f est la fonction définie sur R+∗ par :

x 7→ 2x − 1

x
et C est la courbe représentant f dans un repère.
1/ Calculer la fonction dérivée f ′ de f .

2/ La droite D représentant la fonction affine g : x 7→ 6x−4 est tangente à C . Déterminer les coordonnées
du point A commun à C et D en utilisant (obligatoirement) une propriété du nombre dérivé.
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Mathématique en 1S Les DS en 2008-2009 juin 2009

α β γ δ ε η θ φ Probabilités χ λ µ ν π ρ σ ω

1/ Savoir établir une loi de probabilité 3 pts

Rappel : un jeu est équitable quand le joueur peut espérer retrouver sa mise, donc ni perdre ni gagner, sur un très

grand nombre de parties.

Expérience : un forain organise un
stand de «la roue tourne». Pour jouer,
il faut verser une mise de 3 euros
(donc commencer par perdre 3 eu-
ros). La roue est découpée en secteurs
de gains variables (à lire sur la figure
ci-contre).

a/ Établir la loi de probabilité du jeu
en posant «X =mise+gain».

b/ Que vaut p(X> 0) ?

c/ Calculer l’espérance de la va-
riable X.

d/ Ce jeu est-il équitable ?

G : 0 (150°)

G : 3 (120°)

G : 5 (60°)

G : 10 (30°)

Gain

2/ Savoir modéliser avec un tableau 2,5 pts

Expérience : un joueur lance deux dés, il relève les chiffres obtenus sur la face supérieure des dés et
détermine les valeurs de la variable aléatoire X, égales à la valeur absolue de la différence des chiffres
relevés.

a/ Modéliser l’univers Ω par un tableau en y figurant les valeurs de la variable.

b/ Que vaut card(Ω) ?

c/ Établir la loi de probabilité de X.

3/ Savoir modéliser avec un arbre 2,5 pts

Expérience : un joueur lance une pièce trois fois de suite et il relève s’il obtient Pile ou Face..

a/ Modéliser l’univers Ω par un arbre.

b/ Que vaut card(Ω) ?

c/ Soit X le nombre de «Pile» obtenus. Que vaut p(X = 2) ?

4/ Savoir calculer les paramètres d’une variable aléatoire 2 pts

On donne la variable aléatoire X décrite par la loi de probabilité suivante :
xi 1 2 5

p(X = xi )
1

3

1

4
p3

a/ Déterminer la valeur exacte de p3 en la justifiant.

b/ Calculer la valeur exacte de l’espérance, de la variance et de l’écart-type de cette loi de probabilité.
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Mathématique en 1S Les DS en 2008-2009 juin 2009

α β γ δ ε η θ φ Dérivation χ λ µ ν π ρ σ ω

5/ Savoir encadrer ou démontrer qu’une fonction est bornée 4 pts

a/ Déterminer les bornes de la fonction

f : x 7−→ 1−2sin(x)

définie sur R en justifiant la réponse.

b/ Lire le tableau suivant.

x

Signe
de g ′(x)

0
1

3
1 4

+ 0 − +

La fonction g admet-elle un extremum local sur [0; 4] ? Justifier la réponse.

c/ Lire le tableau suivant.

x

Variations
de

h : x →
√

x(x −1)2

0
1

3
1 4

00

2
p

3

9

2
p

3

9

00

66

Donner le meilleur encadrement possible de h sur

[
1

3
; 2

]
en justifiant la réponse (en utilisant si

nécessaire la calculatrice).

6/ Savoir utiliser le calcul des dérivées 3 pts

On donne les fonctions

f : x 7−→−1

4
x2 +2 et g : x 7−→ 1

4
x2 −2x +4

a/ Montrer que le point R(2 ; 1) est un point commun aux deux courbes C f et Cg représentant ces
fonctions dans un repère du plan.

b/ Montrer que les deux courbes partagent une même tangente T en R.
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Mathématique en 1S Les DS en 2008-2009 juin 2009

7/ Savoir faire correspondre les variations de la fonctions et le signe de la fonction dérivée 2 pts

On a représenté ci-dessous, dans un repère orthonormé, la courbe représentative Γ (Gamma, lettre G
en grec) d’une fonction f définie sur R. Nous disposons des renseignements suivants.

• La courbe Γ passe par les points A(0 ; 2) et C(−2; 0) et la droite AB est la tangente en A à Γ.
• La tangente à Γ en son point D d’abscisse −1 est parallèle à l’axe des abscisses.
• Enfin, nous savons que la fonction désignée par g a pour dérivée la fonction f ci-dessous représentée.

Γ

x−3 −2 −1 1 2 3 4

y

−2

−1

1

2

3

4

A
D

BC

−→


−→
ıO

a/ [Question bonus] Déterminer, à l’aide de la figure et des renseignements fournis par l’énoncé et en
expliquant chaque valeur, les valeurs de f (0), de f ′(0) et de g ′(0).

b/ Établir le tableau de variations de la fonction f par lecture graphique.

c/ En déduire le tableau de signes de la fonction f ′.
d/ Établir le tableau de signes de la fonction f par lecture graphique.

e/ En déduire le tableau de variations de la fonction g .

8/ Savoir distinguer entre la courbe de la fonction et celle de sa dérivée 1 pt

Parmi les trois représentations graphiques ci-dessous, une représente la fonction dérivée f ′ de la fonc-
tion f représentée dans la question précédente et une autre représente une fonction g dont f est la
dérivée sur R.

Courbe A Courbe B Courbe C

x−3 −2 −1 0 1 2 3 4

y

−2

−1

1

2

3

4

5

x−3 −2 −1 0 1 2

y

−6

−5

−4

−3

−2

−1

1

x−3 −2 −1 0 1 2 3 4

y

−5

−4

−3

−2

−1

1

2

Déterminer la courbe associée à la fonction f ′ et celle qui est associée à la fonction g en argumentant
avec les réponses de la question précédente.
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Mathématique en 1S Les DS en 2008-2009 juin 2009

α β γ δ ε η θ φ Produit scalaire et lieux de points χ λ µ ν π ρ σ ω

Savoir déterminer l’équation d’une droite connaissant un vecteur normal à une autre 3 points

On donne A(−3; 2) et B(5; −4).

1/ Donner un vecteur
−→
n normal à (AB).

2/ Calculer une équation de la médiatrice du segment AB.

Savoir déterminer un cercle connaissant son équation 3 points

On donne l’équation réduite d’un cercle C :

x2 + y2 −6x + 1

2
y − 51

16
= 0

Déterminer le centre et le rayon de ce cercle.

Savoir déterminer l’équation d’une tangente et d’un cercle 5 points

On donne les points A(−8; 14) et T(−3; 15).

1/ Déterminer l’équation réduite de la tangente au cercle C de centre A et de rayon AT.

2/ Déterminer l’équation réduite du cercle C .

Savoir utiliser les formules usuelles dans le triangle 4 points

ABC est un triangle tel que BC=41 cm, B̂ = 55˚et Ĉ = 63˚.

1/ Calculer l’arrondi au mm de la longueur AB.

2/ Calculer l’arrondi au mm2 de l’aire du triangle ABC.

Savoir utiliser le produit scalaire pour déterminer des ensembles de points 5 points

Dans le plan muni d’un repère orthonormé, on donne deux points A et B tels que AB = 6. On tracera les
quatre ensembles dans le même repère.

1/ Déterminer et représenter l’ensemble E1 des points M du plan vérifiant :
−−→
AM ·−−→BM = 0

2/ Déterminer et représenter l’ensemble E2 des points M du plan vérifiant :
−→
AB ·−−→AM = 0

3/ Déterminer et représenter l’ensemble E3 des points M du plan vérifiant :
(−−→
AM +−−→

BM
)
·−−→AM = 0

4/ Déterminer et représenter l’ensemble E4 des points M du plan vérifiant :
−→
AB ·−−→AM =−12
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α β γ δ ε η θ φ Suites géométriques, convergence des suites
χ λ µ ν π ρ σ ω

1/ On donne deux termes u1 = 8 et u4 = −64 d’une suite géométrique de raison q . Déterminer q puis
calculer la somme S (ci-dessous) en rappelant la formule utilisée :

S =
10∑
1

ui = u1 +u2 + . . .+u10

2/ Calculer la valeur exacte de la somme U en explicitant la suite et la formule utilisées :

U =−1

3
+ 1

9
− 1

27
− . . .+ 1

729

Savoir déterminer la nature d’une suite et calculer une réduction au quart 5 points

1/ En traversant une plaque de verre teinté, un rayon lumineux perd 23% de son intensité lumineuse. On
désigne respectivement par I0 et I1 l’intensité lumineuse en entrée et sortie de la plaque. Exprimer I1 en
fonction de I0.

2/ On superpose n plaques identiques et on note In l’intensité lumineuse en sortie de la n-ième plaque.
Exprimer In en fonction de In−1. Quelle est la nature de la suite In ? Exprimer le terme général de cette
suite en fonction de I0 et de q .

3/ Combien faut-il superposer de plaques pour que l’intensité lumineuse sortante soit inférieure au quart
de celle de départ (I0) ? Justifier le résultat par un encadrement.

Savoir déterminer la convergence d’une suite 6 points

Pour chacune des suites, on demande de justifier de la convergence ou non de la suite en rappelant des
résultats de cours.

un = 5− 3
p

n
vn =

(
5− 1

n

)(
2+ 3

n

)
wn =

3− 2

n

9+ 1

n2

xn = n2 − 1

n3 yn = 1

100
1,02n zn =−5

(
−7

8

)n

Savoir démontrer la convergence d’une suite avec le théorème des gendarmes 5 points

On donne les suites un = n + sin(n)

n
, vn = 1+ 1

n
et wn = 1− 1

n
définies sur N∗.

Démontrer que la suite un est convergente en utilisant le théorème des gendarmes.
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